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Fråga om ansvarsfrihet för Vårdförbundet Sörmland år 
2022 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktiges presidium föreslår kommunfullmäktige besluta att

1. bevilja ansvarsfrihet för Vårdförbundet Sörmland och enskilda 
förtroendevalda i nämnda organ.

Beskrivning av ärendet
De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna har för år 2022 granskat den 
verksamhet som bedrivits av Vårdförbundet Sörmland. I revisionsberättelsen 
framgår att revisorerna bedömer att Vårdförbundet Sörmland i allt väsentligt har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillräckligt sätt, att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande samt att 
Vårdförbundet Sörmlands resultat enligt årsredovisningen i huvudsak är förenligt 
med uppställda mål. Vidare framförs att ansvarsfrihet för Vårdförbundet 
Sörmland och enskilda ledamöter beviljas.

Kommunfullmäktiges presidium har tagit del av revisionsberättelsen och föreslår 
därmed att ansvarsfrihet för Vårdförbundet Sörmland och enskilda 
förtroendevalda i nämnda organ beviljas.

Ekonomiska konsekvenser för kommunen
Beslutet medför inga ekonomiska konsekvenser.

Övriga konsekvenser
Beslutet medför inga övriga konsekvenser.

Uppföljning
Ingen uppföljning krävs.

Beslutsunderlag
Skrivelse, Revisionsberättelse för år 2022, undertecknad, 2023-04-14
Skrivelse, Revisorernas bedömning av årsredovisning för Vårdförbundet 
Sörmland, 2023-03-21
Skrivelse, Revisionsberättelse 2022 för Vårdförbundet Sörmland, 2023-03-21
Rapport, Granskning av årsredovisning 2022 för Vårdförbundet Sörmland, 2023-
03-16

Beslutet skickas till
Kommunfullmäktige
Kommunrevisionen för kännedom
Vårdförbundet Sörmland för kännedom
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Vårdförbundet Sörmland  

       Till fullmäktige i  
 Eskilstuna kommun  
 Flens kommun  
 Katrineholms kommun  
 Strängnäs kommun  
 Vingåkers kommun  

  

  

Revisionsberättelse för år 2022 

Vi, av fullmäktige valda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i Vårdförbundet Sörmland av dess 
direktion under år 2022. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna.   

Direktionen ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med gällande mål, beslut och riktlinjer samt de lagar 
och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll. 
Revisorernas ansvar är att granska verksamhet, kontroll och räkenskaper och pröva om verksamheten bedrivits i 
enlighet med de uppdrag, mål, lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten.   

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
förbundsordningen. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Revisionsföretaget EY har biträtt oss vid granskningen.   

Vi bedömer att direktionen har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt.   

Vi bedömer att räkenskaperna är i allt väsentligt rättvisande.   

Vi bedömer att direktionens interna kontroll vara tillräcklig.   

Vi instämmer i förbundets bedömning att balanskravet för 2021 är uppfyllt. Förbundet redovisar ett 
balanskravsresultat på 1 165 tkr. Det redovisas -1 253 tkr i orealiserade reavinster.   

Direktionen har beslutat om mål och riktlinjer som är av betydelser för god ekonomisk hushållning för år 2022. 

Vi instämmer i direktionens bedömning att båda de finansiella målen för god ekonomisk hushållning har 
uppnåtts.  

Förbundets målsättningar kan delas upp i verksamhetsmål, finansiella mål, inriktningsmål, miljömål, kvalitets- 
och servicemått samt övriga uppdrag utbildning. Sammanlagt bedöms 20 mål/mått uppfyllda, 7 delvis uppfyllda 
och 0 ej uppfyllda. En kommentar ges till respektive utfall. Vi bedömer att redogörelsen för Vårdförbundets 
måluppfyllelse förefaller rimlig utifrån vår löpande granskning av Vårdförbundets verksamhet.   

Vi bedömer att förbundets årsredovisning i allt väsentligt innehåller upplysningar om verksamhetens utfall, 
verksamhetens finansiering och den ekonomiska ställningen.   

Vi tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för direktionen samt de enskilda 
ledamöterna i densamma.   

Vi åberopar bifogade granskningsrapporter från delårsbokslutet samt bokslut och årsredovisning för 2022. 

 

Vårnäs den dag som framgår av elektronisk underskrift 

 

Elsy Hedlund  Britt-Marie Lindström  Mårten Grothérus 
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